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în a c e s te  zile în agricultură
P R O D U C Ţ I A

A N U L U I
V I I T O R

măsuri, tovarăşi. Intr-un sfert de 
ură maşina va funcţiona“.

Am relatat la amănunt faptul 
pentru a demonstra cum din pri
cina unui şurub, un director S.M.A., 
un preşedinte de C.A.P, un briga
dier de cîmp şi 300 de oameni au 
pierdut peste 900 ore om timp 
frumos ce putea fi folosit cu ran
dament la recoltatul cartofilor. Nu 
e cazul să ne avîntăm în calcule. 
E suficient să amintim că dacă în 
timpul acesta fiecare participant 
er fi strîns numai 100 kg, de pe 
tarlaua din „Rădoaie" s-ar fi 
transportat mai mult cu 30 000 kg 
cartofi.

Cooperatori, mecanizatori, spe
cialişti, lucrători din I.A.S., mun
citori din fabrici şi uzine, salariaţi 
din diferite instituţii, elevi, mili
tari, printr-un efort conjugat, au 
luat parte activă şi luni la lucră
rile agricole de sezon. Efortul a- 
cestor oameni s-a materializat fn 
mii d* tone de produse recoltate 
şi transportate. In sute de hectare 
terenuri eliberate, pregătite şi în-
,  anunţate.

Rezultatele puteau fi mai conclu
dente dacă in toate unităţile ar fi 
existat aceeaşi preocupare pentru 
organizarea judicioasă a .activităţii. 
Din păcate, unii factori de răspun
dere au neglijat şi continuă să ne
glijeze latura organizatorică a ac
tivităţii, jalonarea forţelor şi mij
loacelor în funcţie de importanţa 
majoră a lucrărilor, bosindu-se 
astfel ore preţioase.

Trebuie să fie luate de urgentă 
măsuri pentru înlăturarea grabnică 
a acestor stări de fapte. In fiecare 
unitate să se acţioneze sub lozin
ca: .Timpul este preţios. Trebuie 
folosit cu maximum de eficienţă 
pentru ca roadele pământului să 
fie puse la adăpost cît mai urgent, 
pentru ca producţia anului viitor 
să fie temeinic pregătită“.

două remorci, incit reuşim să de
pozităm sau să predăm la punctele 
de preluare peste 30 tone cartofi 
pe zi. Am livrat pină în prezent 
la fondul de stat 375 tone cartofi. 
Acţiunea continuă. Sfecla de zahăr 
u fost livrată aproape în întregime.

— La grădina de legume ce lu
crări se execută?

— Alei, în jur de 40 de salariaţi 
de la Institutul Chimigaz Mediaş 
ne ajută la recoltatul păstîrnacu- 
lui, in timp ce membrii coopera
tori lucrează la recoltatul morco
vului, pătrunjelului şi a altor le
gume. Cu sprijinul pe care-1 pri- 
snim 2ilnic din partea muncitorilor 
şi a elevilor vom reuşi să strin
gent întreaga recoltă de pe cîmp.’ 
Numeroase forţe se află mobilizate 
la recoltatul porumbului pentru 
boab*.

cere, al celorlaţi factori de răspun
dere pentru buna organizare a ac
tivităţii. \

în sat luminile s-au aprins de
mult. Pe poarta cooperativei agri
cole a ieşşt un autocamion încăr
cat cu grîu de sămînţă. Destina
ţia, tarlaua din Zăvoi. Aici, meca
nizatorii Heinrich Ildner şi loan 
Păudea semănau grîu de toamnă 
cu două maşini. Şi la Axente Se
ver mecanizatorii au Înţeles că 
lucrul In schimburi prelungite este 
o necesitate stringentă. .Numai ast
fel se poate recupera rămânerea 
Jn urmă a îxsăminţărUor. Plnă la 
ora 17 cei doi tractorişti tnsămîn- 
ţaseră o suprafaţă de 13 ha. In 
total unitatea avea însămînţate cu 
gr iu doar 60 ha din 330 indicato
rul planificat, iar la orz 40 din 
60. lată de ce oamenii au hotărît 
să lucreze pînă noaptea. Ei s-au 
reîntors la secţie abia după ce au 
însămlnţat încă • 4 ha. Astfeţ. că la 
realizările pe ziua respectivă au 
înscris 17 ha însămînţate cu grîu.

Şi ceilalţi mecanizatori au fost 
ia dajorie. La brigada din Agîr- 
biciu loan Schuster şi Avram Că- 
tană au discuit o suprafaţă de 10 
ha. Tot. aici, în tarlaua ..Dealul 
Şoalsl“,, cu alte trei tractoare, s-au 
executat arături pentru însăminţări 
ps 9 ha.

C.A.P. Ruşi. 30 octombrie ora 
18. împreună cu preşedintele 
C.A.P., Miron Bobeş, facem bilan
ţul zilei: „50 cooperatori au fost 
In cîmp la recoltat porumb. (Dia 
suprafaţa de 180 hectare s-au re
coltat 15, cu o producţie medie de 
3 000 kilograme la hectar). S-au 
transportat 24 tone sfeclă de za
hăr de la casa de reglare la cen
trul din Şeica Mare. S-a traris- 
pfriat ,11-) Şuncile Rusului, sfeclă, 
furajera şi s-a LttsUozait. Tractoriş
tii Achim Deac, Iile Muntean, loan 
Hartman şi loan Voinea au arat 
la „Cujbă" in satul Veseud . , ,

Pentru a afla sarcinile de pro
ducţie pe ziua următoare ne-am 
manifestai dorinţa de a sta de 
vorbă cu tovarăşul Vasiliu Tatt
ered, Inginerul şef.

— E plecat la Sibiu — răspunde 
preşedintele.

— A fost chemat?
— Nu. Locuieşte acolo. A plecat 

cu autobuzul de orele şaptespre
zece.

N-am mai insistat cu Întrebările. 
Socoteam că numai un caz de for
ţă majoră a determinat pe specia
listul numărul unu din C.A.P. să 
părăsească cooperativa atit de de
vreme, în plină campanie.

— Nu-i nimic. Ne-am adresat 
preşedintelui. Dacă lipseşte el, 
daţi-ne scriptele. Din ele aflăm 
tot ce ne interesează.

Am răsfoit registrul de activi
tate zilnică. Stupoare. Din data de 
28 octombrie nu s-a mai întocmit 
nici un fel de plan de activitate. 
Defecţiuni ara constatat şi în situa
ţia operativă ce se raportează la 
Direcţia generală judeţeană a a- 
griculturii.

Nu vrem să intrăm în amănunte. 
Atenţionăm doar faptul că C.A.P. 
Ruşi e mult rămasă în urmă cu 
planul de Snsăminţări. Mai precis, 
nu a trţşămînţat nimic. „De ce?“. 
„Terenul e încă moale“.

Surprinzător lucru. îs» aceleaşi 
condiţii de climă şi sol, coopera
tivele din împrejurimi lucrează de 
zor folosind mai mult decît ziua- 
lumină.

De ce nu se face acest lucru şi 
la C.A.P. Ruşi?

Axente Sever. Ziua de lucru a 
fost rodnică. La sediul unităţii un 
convoi de atelaje încărcate cu po- 
rumb-ştiuleţi îşi aştepta rîndul la 
etntar, „Am terminat recoltarea 
cartofilor, a sfeclei de zahăr — 
ne relatează preşedintele unităţii, 
tovarăşul Martin Füger. In pre
zent toate mijloacele de care dis
punem le~„rr, cc«contrai 1» trans
portul producţiei de pe cîmp. La 
brigada din Şoala au lucrat astăzi 
19 atelaje şi au fost transportate 
aproximativ 7 tone de cartofi. Est* 
puţin, dar să ştiţi că drumul des
fundat şi In pantă e nespus de 
greu de parcurs ţ)u o încărcătura 
mai mare de 300 kg. Şi totuşi, oa
menii, conştienţi de faptul că fie
care zi irosită înseamnă pierderi 
de recolte, fac totul pentru a aduna 
întreaga producţie. La transportul 
sfeclei de zahăr am avut 8 auto
camioane. Ne-au ajutat la încărcat 
peste 40 de muncitori de la între
prinderea de gospodărire orăşe
nească Mediaş. Au lucrat cu o deo
sebită însufleţire, încit au fost 
transportate la punctele de prelua
re 40 tone de sfeclă. Dacă reuşim 
să ne asigurăm şi în continuare 
mijloacele de transport necesare, 
Jn cursul acestei sâptămîni predăm 
întreaga cantitate de sfeclă de za
hăr, cu excepţia a 30—40 tone tul
pini de la brigada din Şoala care, 
deocamdată, sínt imposibil de 
transportat“.

Ritmul susţinut de lucru întîlnit 
la Axente Sever este rezultatul 
preocupării consiliului de condu-

Brateiu. Sut* de oameni lucrau 
inten* la strînsul şi transportul re
coltei de pe clmp. Pe Inginerul şef 
al unităţii, Gheorghe Săroiu, l-am 
întîlnit lingă linia ferată. Pe un 
teren mai ridicat, un grup de mun
citori de la Institutul Chimigaz 
Mediaş lucra la tnsilozatul carto
filor pentru sămînţă. Ne interesăm 
eum se desfăşoară lucrările.

— Astăzi recoltăm cartofii de pe 
ultimele suprafeţe — ne spune in
ginerul şef. In hotarele „Răzor" şi 
„Tău" avem la scosul cartofilor 2 
tractoare cu rozete şi 50 de coope
ratori din brigăzile conduse de 
Gheorghe Cercea şi loan Păcurar, 
la adunat. Vom strtege şi azi re
colta de pe 2 ha, aşa că pe mîine 
ne mai rămtne un singur hectar.

— Cum staţi cu transportul pro
ducţiei? •

— Mai avem cca 60 tone de car
tofi în cîmp, aici la Brateiu. Bri
găzile din Buzd au încheiat această 
acţiune încă pe- la jumătatea lunii 
octombrie. Folosim la transport

Pentru a înlătura d* la început 
orice fel de dubiu, să dăm curs 
faptelor. In ziua de 30 octcrabrie 
orele 12 ne aflăm în imediata a- 
propiere a tarlalei denumită „Râ- 
doaie“ în suprafaţă, de 7 ha, ce 
aparţine de C.A.P. Aţei. Pe tarla 
se aflau 300 de oameni; (120 de la 
fabrica „8 Mai" Mediaş şi 180 elevi 
de la Şcoala elementară din Aţei)/ 
Veniseră la recoltat cartofi. I« lip
să da altă ocupaţie, priveau cerul 
şi oftau cu năduf.

—■ Asta nu-i treabă. De la ora 
9,30 nu putem pieră.

— Dar ce s-a întimplat?
— La ora . 8 şi cîteva minute 

am intrat pe tarla. La Ora 9.30 
s-a defectat maşina de recoltat car
tofi. Tractoristul Mihai Maurer a 
plecat s-o repare şi nu s-a mai 
întors. . .

Amănunte am aflat de la tovară
şul loan Schuster, preşedintele 
C.A.P. Aţei. Maşina s-a defectat 
datorită forfecării unui şurub. 
Tractoristul a plecat imediat la 
*ecţie să-l înlocuiască, î*să în in
ventar nu a găsit nimic potrivit. 
’Apoi a plecat la Alma să vadă 
dacă nu găseşte acolo. Intre timp 
a sosit şi tovarăşul Gheorghe Be
nning, directorul S.M.A. Tirnava. 
El ne-a asigurat că maşina va fi 
imediat reparată. De atunci aştep
tăm şi tot aşteptăm. Acum e deja 
ora 12 şi 15 minute .. >

Am întîlnit pe tovarăşul Ben
ning puţin niai tîrziu: „Am luat

mai cîteva zile s-au recoltat 
din apă peşte 40 hectare sfeclă 
de zahăr. 15 hectare sfeclă fu
rajeră, 20 hectare cartofi. Sa
lariaţi cum sint Paulina Grosu, 
Maria Medeşan, Georgela Vîn- 
tu, Petru As tăios, Cornelia Fe
ier, loan Iacob, Cornel Lupşor, 
Walter Hutter, Nicodin Ştefan 
şi alţii sínt acum cunoscuţi şi 
de cooperatori pentru hărnicia 
lor.

In acelaşi timp, prin contri
buţia deosebită a mecanizato
rilor loan Păcurar, loan Tifrea, 
losif Tibori, Nicolae Frăţilă, 
Martin Schmid şi alţii, ca si 
a  brigadierilor Atila Szombati, 
loan Nah, zeci de tone de le
gume, cartofi, sfecla, porumb 
au fost recoltate. Concomitent, 
pe terenul eliberat s-a trecut 
la efectuarea insăminţărilor. 
Pînă la 28 octombrie s-au în- 
eăminţat 1.20 hectare cu grîu, 
60 cu orz, existînd reale po
sibilităţi ca în cîteva zile rit
mul însămîntărilor să fie 
accelerat.

Evident, toiul este posibil, 
cînd alături de cooperatori 'ca 
Maria Baeâa,. Maria Stpia, A- 
nuta Piştea Şi mulţi alţii lu
crează în cîmp şi muncitori ca 
Eduard Müller, Gherman Co- 
pîndean, Cornel Bîeza, Mihai 
Edcer, Ştelan Gabor şi mulţi 
alţii.

Nume ce exprimă caratele 
hărniciei, garanţii ferme că re
colta prezentă şi viitoare este 
asigurată la nivelul exigenţe
lor actuale.,

V. BOJOC

— — ’

Tractoriştii Viorel Albeau şi Gheorghe Murgan, de la secţia de mecanizare Porumbacu de Jos, 
semănatul griului. Lucrînd în schimb prelungit, ei reuşesc să însămînţeze cu două maşini i

30 hectare pe zi
muncitorilor.

ASPECTE POZITIVE DIN 
MAREA BĂ TÄLIE A  REC0L TEI, 
DAR Şl... UNELE DEFICIENŢE
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C E R E A
Odată cu eforturile depuse de că

tre toate colectivele de muncă pen
tru îndeplinirea sarcinilor de plan 
pe anul in curs, în preocuparea a- 
cestora, intră în perioada ce a mai 
rămas pînă la finele anului asigura
rea condiţiilor tehnico-irmteriale pri
vind producţia anului viitor.,

După cum este cunoscut, încă cu 
mult timp în urmă *-au efectuat 
lucrări de. stabilire a indicatorilor 
de plan, de dimensionare a stocuri
lor de materii prime şi materiale 
necesare, de evaluare a capacităţi
lor de producţie. Paralel, comparti
mentele de resort din fiecare între
prindere au căutat ca, în baza mo
delelor, a produselor ce urmează a 
le fabrica în anul viitor să perfec
ţioneze cu beneficiarii contractele de 
livrare, asigurînd astfel desfacerea 
producţiei ce se va realiza în anul 
viitor.

Anul acesta cel de al 6-lea Pa
vilion de tnoslre. organizat la Bucu
reşti, a constituit un. bun cadru de 
prezentare şi contractare a produ
selor realizate de industria uşoară, 
alimentară şi cooperaţia meşteşugă
rească. în acest sens, nivelul con
tractelor încheiate este edificator.

Urmărind acest . aspect al asigu
rării desfacerii producţiei anului 
viitor încă de pe acum, am făcut 
unele investigaţii Ia fabrica sibiana 
de tricotaje „Drapelul roşu'. Aici, 
după cum ne informează directorul 
unităţii, ing. Toma Popa, producţia 
anului viitor este acoperită cu con
tracte în proporţie de 86 la suta. 
Diferenţa pînă la 100 ta sută re
prezintă volumul de producţie care 
urmează să se mai acopere cu con
tracte de export, pentru caxe o serie 
de specialişti din cadrul centralei 
industriei tricotajelor se afla în tra
tative cu beneficiarii străini.

—- Din punctul de vedere al aco
peririi cu contracte a producţiei a- 
nului viitor, situaţia se prezintă 
mult mai bine, în comparaţie cu 
anii precedenţi — ne spune direc
torul fabricii. Colectivul nostru a 
făcut totul pentru a prezenta mo
dele cît mai plăcute şi utile consu
matorilor, fapt determinant în per
fectarea contractelor economice. 
Este, cred, suficient să arăt că tot 
ceea ce am prezentat la Pavilionul 
de mostre s-a contractat.

Aşadar, la întreprinderea sibiană 
preocuparea pentru înnoirea pro
ducţiei, pentru realizarea unor pro
duse cu caracteristici calitative su
perioare ,din acelaşi volum de ma
terii prime, fără ca preţurile să spo
rească, constituie- garanţia competi
tivităţii produselor, asigurării des
facerii întregii producţii.

Pentru noile modele care se vor 
fabrica în anul viitof, întreaga do-

(Continuare îd pag. a lll-a] 
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Pe linie prestig iu lu i dobîndit
Cea de-a .doua ediţie a Târgu

lui internaţional din toamna aces
tui an, de la Bucureşti,- a prile
juit nu numai o nouă confruntare 
a' produselor româneşti • cu cele 
din străinătate, ci şi o eviden
ţiere a acestora sub aspectul com
petitivităţii înalte de care dau do
vadă. Aşa se explica de ce bilan
ţul tranzacţiilor comerciale înche
iate a depăşit cu mult aşteptările. 
Este suficient să amintim că Uzi
na mecanică din Sibiu, reprezen
tată prin nouă maşini-unelte, din 
care cinci au fost prototipuri, a 
reuşit să stîrnească interesul mul
tor vizitatori — delegaţi ai unor

firme de specialitate din străină
tate. La ora actuală — aşa după 
cum ne informa Gh. Stănică, in
ginerul şef al uzinei — unele din 
exponate au fost . deja solicitate 
de o serie de parteneri străini. 
Este vorba de 300 prese cu ex
centric, de 10,25 şi 40 tone, care 
au fost cerute de o firmă din 
R.D.G.; de foarfecă ghilotină FG 
125 şi presele Abkant de 63 tone 
de care s-au interesat ţări ca: 
Cehoslovacia şi U.R.S.S., precum 
şi de fierăstrăul circular automat 
FCA 710, care a suscitat interesul 
specialiştilor din Turcia.

0 nouă capacitate, de producţie
Cu cîteva zile în urma, ia Orlat 

a fost dată în funcţiune o secţie 
de brînzeturi frămîntate, aparti- 
nînd întreprinderii de industriali
zare a laptelui Sibiu. .Se vor rea
liza aici, zilnic, circa 3 tone de 
brînzeturi Dorna, Luduş, Focşani 
şi eltelő.

Noua capacitate este rodul

preocupărilor pentru valorificarea 
rezervelor interne, pentru utiliza
rea cît mai eficientă a fiecărui 
spaţiu existent. Astfel, secţia s-a 
realizat prin lucrări de mică me
canizare, utilizindu-se forte pro
prii, utilajele necesare fiind achi
ziţionate prin redistribuire de la 
alte unităţi di.n cadrul ramurii.

Noutăţi la „Independenţa“
•  Nor asimilări teh
nice îmbogăţesc prac
tica colectivului sec
ţiei metalurgice de la 
uzina „Independenta" 
Sibiu. Prin elaborarea 
prealiajului necesar 
obţinerii fontei nodu
lare, fontă destinată, 
printre altele, şi pie
selor turnate’ pentru 
completul de perfo
rare „TÂMPELLA“, se 
elimină în totalitate 
importul acestor
.piese.

•  Tot la aceeaşi sec
ţie s-a pus in func
ţiune, cu o lună mai 
devreme, maşina de 
turnare continuă pen
tru bare şi bucşi de 
bronz, care asigură 
acelaşi complet de 
perforare cu laminate 
de bronz necesare.

a Elaborarea oţelului 
inoxidabil refractar, 
înalt aliat, — meto
dă tehnologică pro
prie acestui merituos

colectiv — este o a- 
dăugire remarcabilă 
.pe linia asimilărilor 
tehnice. Necesar tu
burilor radiante pen
tru cuptoare do trata
mente termice, exe
cutate în prezent la 
I.C.T.C.M Bucureşti, 
acest oţel va fi des
tinat aceloraşi tuburi, 
care se vor turna la 
uzina „Independenţa“.

A. SUCIU

Controlul parametrilor tehnologici în procesul de securizare a geamuri
lor — una din atribuţiile de zi cu zi ale maistrului acestei secţii, Vasile 

Kitea, de Ia Fabrica de geamuri Mediaş
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Declaraţia 
Române de Presa.

Agenţia Română de Presă 
„Agerpres“ este împuternicită 
să declare:

Opinia publică din ţara noas
tră a luat cunoştinţă cu pro
fundă satisfacţie de- evoluţia 
convorbirilor în legătură cu re
glementarea paşnică a proble
mei vietnameze şi înţelegerea 
la care s-a ajuns cu „privire la 
„Acordul privind încetarea răz
boiului şi restabilirea păcii în 
Vietnam“ şi semnarea acestui 
document. Poporul nostru, care 
întotdeauna s-a pronunţat a- 
supra necesităţii unei soluţio
nări politice a problemei viet
nameze, manifestîndu-şi solida
ritatea sa deplină, internationa
lists, cu lupta dreaptă a po
porului vietnamez pentru apă
rarea fiinţei sale naţionale, 
sprijină pe deplin poziţia şi ce
rerea justă a guvernului R.D. 
Vietnam ca Statele Unite să 
semneze „Acordul privind în
cetarea războiului şi restabili

rea păcii în Vietnam“, asupra 
căruia au convenit cele două 
părţi.

Guvernul Republicii Socia
liste Románia îşi exprimă spe
ranţa că Statele Unite ale Ame
rică îşi vor respecta angaja
mentele asumate în cadrul a- 
cordurilor convenite cu Repu
blica Democrată Vietnam, ceea 
ce ar corespunde intereselor po
poarelor vietnamez şi american, 
cauzei păcii în Asia de sud-est 
şi in întreaga lume.

Ţara noastră consideră că în 
prezent, cînd s-a conturat o 
perspectivă privind stingerea 
conflictului, pe baza unei so
luţii politice, este imperios ne
cesar să se dea dovadă de lu
ciditate politică şi realism, să 
se ajungă astfel la semnarea 
grabnică a acordului, ceea ce 
va avea profunde implicaţii po
zitive asupra păcii şi securităţii 
în întreaga lume.
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„Amatorul“ de biciclete
Pentru mulţi cetăţeni posesori 

de biciclete din municipiul Me
diaş luna septembrie a.c. a fost 
o lună a surprizelor neplăcute. 
Oamenii începuseră să nu mai fie 
siguri că o dată plecaţi cu bici
cletele de acasă la serviciu, după 
cumpărături sau la plimbare, se 
vor întoarce to t. . .  pedalînd. Au
torul şi amatorul de surprize ne
plăcute s-a dovedit a fi deosebit 
de perseverent, fapt demonstrat 
de cele 11 biciclete furate pînâ 
in prezent.

Hoţul de biciclete a fost prins. 
Este numitul Vasile Bunduc, de 
19 ani, originar din Tîrgovişte, 
flotant în satul Buzd, comuna 
Bratei, angajat pentru calificare 
la locul de muncă într-o între
prindere a municipiului Mediaş.

Arestat, acum Vasile Bunduc se 
va convinge că bicicleta cea mai 
bună este aceea pe care ţi-ai 
cumpărat-o din banii rezultaţi din 
muncă proprie.

Traversări şl accidente
In municipiul Sibiu mai ales, 

dar şi în alte localităţi urbane 
ale judeţului nostru, se comit nu
meroase accidente de circulaţie 
din cauza uşurinţei cu care unii 
pietoni traversează strada, prin 
locuri nepermise, în fugă şi fără 
să se asigure. Un caz recent a 
avut loc la 19 octombrie 1972, ora 
10,15, pe strada Podului din Si
biu. S.H., de 31 de ani, casnică, 
cu domiciliul flotant în Sibiu, s-a 
angajat în traversarea străzii fu
gind din spatele unui autobuz o- 
prit in staţie, moment în care 
autocamionul 21-SB-1456 proprie
tatea fabricii „Record“ din Sibiu, 
aflat în depăşirea autobuzului, a 
accidentat-o grav (fractură de ba
zin şi politraumatism). Vţnovat 
de săvtrşirea acestui, accident, pe 
lingă victimă, se face şi conducă
torul autocamionului menţionat, 
Viorel Ferar, deoarece s-a anga
jat în depăşirea autobuzului oprit 
în staţie, fără să se asigure în 
mod corespunzător. Prin urmare, 
atenţie pietoni, atenţie şoferii

Tentativă
de furt cu final tragic

In noaptea de 18/19 octombrie 
a.c., la secţia mecanică III a u- 
zinel „Independenţa" Sibiu, un om 
a căzut de la etajul II acciden- 
tindu-se mortal. Cercetările efec
tuate la faţa locului au stabilit 
că Simion Sonica, de 23 de ani, 
din comuna Sînger, judeţul Mu
reş, elev ucenic la uzina „Inde- 
pendenţa", în noaptea respectivă, 
fiind în serviciu, a încercat să 
pătrundă, în scop de furt, prin 
escaladarea unui geam şi a unui 
perete de plasă din sirmă, in. ma
gazia de scule şi piese a secţiei.

Desprinzindu-se panoul de pla
să, S. Sonica s-a dezechilibrat şi 
a căzut prin geam în curtea uzi
nei, decedînd pe loc. O tentativă 
de furt nu numai nereuşită dar 
şi tragică.

Indivizi periculoşi
Nicolae Stancu de 19 ani, din 

judeţul Dolj, angajat la întreprin
derea de legume şi fructe Sibiu, 
avind antecedente penale şi Ion 
Silea de 30 de ani, din judeţul 
Vîlcea, cu domiciliul flotant în 
Sibiu, angajat ca muncitor neca
lificat la întreprinderea de repa
raţii şi construcţii Sibiu, au ata
cat şi rănit grav, tn noaptea de 
18/19 octombrie 1972, pe Ionel 
Sava de 37 de ani, sudor la Uzina 
mecanică Sibiu, în timp ce acesta 
se deplasa de la complexul ali
mentar din Hipodrom spre domi
ciliul său din blocul 5, al acelu
iaşi cartier. Indivizii respectivi, 
după ce au produs victimei vă
tămări grave ale integrităţii cor
porale, i-au furat ceasul de la 
mînă şi au dispărut. Lucrătorii de 
miliţie ai municipiului Sibiu au 
reuşit însă, în mai puţin de 24 
de ore, să-i prindă şi să-i ares
teze pe autori, trimiţîndu-i în ju
decată.

U. MUREŞANU

____________________________ /

l.R.E. Sibiu — DouS dintre bobinele de stingere de 20 kV -— 50 A 
aflate in fază de finisaj. Aici lucrează echipa condusă de Ştefan

Cindea

Nouţă t i  edilitare săteşti
ORLAT — Un modern complex co

mercial, însumind peste 500 mp, a 
fost ridicat în centrul de comună. In 
cîteva zile, după mobilarea spaţiului 
comercial afectat unui restaurant, 
unui magazin alimentar cu autoser
vire, unei unităţi pentru textile, în
călţăminte, aparataje electrice şi sa
nitare, urmează să fie pus la dispo
ziţie orlăţenilor, care au contribuit 
cu un însemnat volum de muncă pa
triotică (în valoare de peste 40 000 
lei) la construcţia acestuia.

In continuare, orlăţenii contribuie 
cu muncă necalificată la ridicarea 
unui alt edificiu de interes cetăţe
nesc — un modern complex de pre
stări servicii — care va satisface 
cele mai exigente cereri ale localni
cilor privind executarea confecţiilor, 
coafură şi frizerie, brutărie şi altele.

g u ra  RIULUI. In acest a», cetă
ţenii din Gura Rîului şi-au propus 
mai multe construcţii, care au fost 
votate şi aprobate de adunarea ob
ştească. Printre acestea se numără 
noul cămin cultural a cărui construc
ţie (cca 950 mii lei a fost terminată 
în roşu, o remiză pentru P.C.I. la 
care s-au terminat lucrările de zi
dărie, trei stîni pentru oile cetăţeni
lor (una sub vîrful Cindrel, alta la 
„Niculeşti“ în cheile Cibinului şi a
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RUGBY, d iv iz ia  A

C.S.M. Suceava — C.S.M. Sibiu 0-4 (0-4)
Dovedind încă o dată că se afiă în- 

tr-un real progres fată de campionatele 
Drecedente, ruobistii sibieni au obtinut o 
victorie foarte preţioasă care-i face să-si 
menţină poziţia a treia în clasament, 
deschizindu-le totodată drumul spre un 
loc si mai bun.

Rezistînd presiunii insistente a oarde
lor, dornice să realizeze, in sfîrsit, a 
doua victorie din actualul campionat, iu- 
cătorii noştri au năşit resurse să si ata
ce, astfel că au reuşit să acumuleze încă 
din prima repriză oatm puncte, prin în- 
cercarea lui Butiu, care s-au dovedit, 
pînă ia urmă, suficiente pentru a reveni 
la Sibiu aureolaţi de nimbul învingăto
rului. Dorim ca tn perioada de întreru
pere a campionatului —■ care se reia

RUGBY, d iv iz ia  B

abia la 3 decembrie. întrucit selecţionata 
tării are de susţinut pînă atunci cîteva 
partide internationale — echipa C.S.M. 
să-si continue nreoătirile cu aceeaşi con
ştiinciozitate in vederea obţinerii de noi 
succese.

Iată cum sa prezintă nrima carta a cla
samentului, după 10 etape:
1. Steaua
2. Stiinta Petroşani
3. C.S.M. Sibiu
4. „U” Timişoara
5. Farul
6. Dinamo Buc.

10 9 0 1 160-48 28 
10 6 2 2 103-35 24 
10 6 I 3 57-30 23 
10 6 0 4 149-43 22 
10 5 2 3 117-63 22 
10 5 2 3 114-63 22

N. I. D.

Aripile Braşov -  Şoimii Sibiu 3-30(3-16)
Elevii profesorului î. Staneiu au avut, 

din nou, de astă dată la Brasov, o com
portare bună, reuşind să obţină o vic
torie confortabilă. Ei au practicat un ioc 
tn viteză, variat, cu mingea .la mină", 
surprinzindu-si deseori adversarul desco
perit. Edificator este faptul că 28 din

30 de puncte ale sibienilor au fost în
scrise din încercări. Iată autorii lor: 
Schiau si Spechia cîte două încercări, 
Jianu, Manoîe si Mlădin cite una si Tă* 
mas. transformare. Duminica viitoare for
maţia „Şoimii* va primi replica ruqbis- 
tiior de la „Minerul” Lupeni.

Campionatul judeţean de fotbal
Metalul I.O.S.—Textila 

Mediaş 2—0 (0—0)
Jocul a fost la discreţia sibienilor, 

care ar fi putut obţine victoria la un 
scor si mai categoric dacă n-ar fi ratat 
o mulţime de ocazii, capitol la care s-au 
„evidenţiat” Stincra si Susceag. Muntea- 
nu (min. 81 si 83) este autorul golurilor.

Automecanica Mediaş— 
Carpaţi Mîrşa 4—0 (2—0)

Liderul a fost infrint fără drept de 
apel. Mediesenii, în mare vervă, au do
minat copios. Golurile au fost înscrise 
de Aldea (min. 7 si 31). Tabără (min. 
61 din 11 m si 731. Prin această victorie, 
Automecanica preia „şefia” clasamen
tului.

Metalurgica Sibiu—IMIX 
Agnita 1— 1 (0— 1)

Gazdele au evoluat nesatisfăcător si 
nu mult a lipsit ca iucătorii din Agnita 
să plece de la Sibiu cu ambele puncte 
puse in loc. Au înscris Roman (min. 16) 
pentru IMIX, respectiv Nedelcu (min. 85, din li m).

Record Mediaş—Unirea 
Tălmaciu 1—0 (0— 0)

Á fost o luptă acerbă în car* pînă !a 
urmă „Recordul” a avut cîstig de cauză. 
A marcat Bici (min. 83).

Construcţii Sibiu—CF.R. 
Sibiu 1—0 (0—0)

Rezultatul de 1—0 îi nedreptăţeşte pe 
ceferişti. Un scor egal ar fi fost mai 
echitabil. Loncearici (min. 62) este cel 
care a înscris golul hotăritor pentru 
soarta partidei.

Carbosin Copşa Mică— 
Unirea Ocna Sibiului 3—0

Echipa din Ocna Sibiului, fiind «us- 
pendată o etapă, a pierdui acest ioc.

Stăruinţa Mediaş—Şantierul 
Sibiu 2—0 (2—0)

Mediesenii au realizat o victorie co
modă în fata ultimei clasate. A marcat Măigineanu (2).

GH. TOPlRCEANU

S -a  d e sc h is  p a tin o a ru l a rtif ic ia l
Patinoarul artificial din „Sub &- 

rtni“, rod al muncii entuziaste a 
tinerilor sibieni,. este gata să-şi
primească oaspeţii, amatorii de
patinaj.

In plus, o veste bună pentru toţi 
copiii din Sibiu: Casa de cultură

a tineretului primeşte înscrieri 
pentru cele două cercuri de Învă
ţare a patinajului destinate copii
lor între 3—5 ani şi 5—8 ani.

înscrierile se fac la Casa de cul
tură sau la patinoar.

„ ____ )

H a n d b a l

Dinamo Bucureşti 
— Independenţa
Sibiu 20-0 (11-5)

Pentru entuziastul suoprter siblan. care 
a bătut cale lungă pina în „Cetatea lui 
Bucur” pentru a-si vedea echipa favo
rită „la lucru" si tn deplasare. acest 
meci a' constituit o mare deziluzie. A- 
cesti dinamovisti. care in partidele cu 
Minaur Baia Mare. Universitatea Bucureşti sau Trotusut Gh. Gheorqhiu-Dei au fost ca niste mieluşei ascultători si 
biînzf. duminică, i-au învins pe Sibieni 
la o diferenţă de scor care celor ce n-au 
fost acolo ii s-ar putea părea exagerată. 
Nu-i asa pentru că, după un început bun, 
în care scorul se menţine strîns, de la 
7—5 sibienii nu mai reuşesc, să înscrie 
pînă la pauză nici un gol, primind Patra. 
Nici pauza nu se dovedeşte un bun sfet
nic. Tot bucurestenii sínt cei care mar
chează. în timp ce handbalistii noştri 
pur si simplu se chinuie, abia în min. 
18 al reprizei secunde reuşind să înscrie 
al şaselea gol. Finalul aparţine tot gaz
delor. care vor parcă să se răzbune ne 
toate insuccesele anterioare. In plus si
bienii nu pot depăşi „complexul Penu*. 
iar blazarea si linsa de combativitate ni 
se par trăsăturile caracteristice ale iucă- 
torilor de la „Independenta”. Nici Sten- 
tzel, nici Roth, nici Schmidt (ultimul pe 
linia ultimelor evoluţii, deosebit de slabi 
nici ceilalţi nu s-au bătut — in sensul 
sportiv al cuvintului — pentru a învinge 
sau măcar a pierde cu demnitate. Teh
nica nu este totul. Ne-au dovedit-o
cîteva dintre echipele care au evoluat 
in etapele anterioare pe „Luceafărul”.
Este nevoie de multă ambiţie si de dă
ruire în ioc. Cind vor învăţa acest lucra 
si handbalistii noştri? Punctele formaţiei 
sibiene au fost realizate de: Savu (3). 
Stentzel (2). Roth (2) si Schmidt.

D. GEORGB

treia tn „Găujoara“), un saivan exe
cutat în colaborare cu întreprinde
rea de îmbunătăţire a păşunilor şi 
pajiştilor naturale în „Poieniţa“.

La toate lucrările acestea cetăţenii 
din comună au participat cu muncă 
patriotică prestind peste 6 000 zile la 
transportul materialelor şi executînd 
diferite munci necalificate.

AL. C.

„Pentru calitate 
şi bună servire 

în alimentaţia 
publică”

— Concurs republican de artă 
culinară, fază judeţeană —

Intr-una din dimineţile de la sfîrşitul 
săptămînii trecute, clientul intrat la bra
seria sibiană „Bulevard” a putut remarca 
o animaţie neobişnuită. In plus. mese 
aşezate ă la long, pline cu toate soiurile 
de bunătăţi — de ia sandvişuri ia . . .  
băuturi răcoritoare, trecînd pe la . . .  
preparatele culinare cu si fără .carne, 
crodusele de patiserie si prăjiturile 
multicolore.Pentru curioşii gurmanzi (privitori), un 
veritabil examen a l. . .  stăpînirii de sine.

Cei mai bine pregătiţi lucrători din 
alimentaţia publică, bucătari, cofetari si 
ospătari —1 de la O.J.T., T.A.P.L. Si 
„Cofetarul” din Sibiu si I.A.P.L. Mediaş 
se găseau în competiţia cu titulatură su
gestivă privind scopul: „Pentru calitate 
si bună servire în alimentaţia nnblicä”, 
faza judeţeană. Participau primii cinci 
din fiecare meserie, calificaţi în faza 
anterioară — ne întreprindere.

In fata unui iuriu exigent si — nu 
mai puţin — cunoscător, format din re
prezentanţi ai: M.C.I., Direcţiei comer
ciale judeţene, conducerilor întreprinde
rilor de alimentaţie publică, ai sindica
tului, maeştri în arta culinară, concu
renţii au etalat întreaga gamă a cunoş
tinţelor si deprinderilor profesionale, im- 
presionind prin receptivitate la nou. 
preocupare pentru gusturi si preferinţe 
diverse, prin tinută.

De altfel. criteriile de promovare, 
multe si divers acordate cu cerinţele 
consumatorilor mereu mai exigente, au 
realizat ele însele o severă triere. Iată, 
spre exemplificare. citeva: specificul 
preparatelor (regim de cruţare, mîncărurt 
tip „Gospodina”, preponderenta unor ma
terii prime încă insuficient folosite: 
peste, pasăre, ouă, paste făinoase, orez, 
fructe indigene etc.), noutatea prepara
tului. gustul, aspectul comercial, accesi
bilitatea pentru consumator, respectarea 
tehnicii servirii, deprinderi, tinută. ope
rativitate. concordantă între temă si pre
zentare.A urmat, evident, examenul, multiplu, 
pretenţios. în urma căruia alimentaţia publică sibiană — cu o faimă notorie — va fi reprezentată la faza următoare — 
interzonală (Baia Mare. 3—5 noiembrie) 
de către: Liviu Staicu (T.A.P.L. Sibiu), 
loan Nicula si loan Hortopet (ambii 
O.J.T. Sibiu) — bucătari: Hilda Hermann 
si Octavia Rebega („Cofetarul”). Franz 
Schlatner (T.A.P.L. Mediaş) — cofetari: 
Dora Suciu, Gh. Astănoaie si Hans Ebiina 
(toti. O.J.T. Sibiu) — ospătari.

Dincolo de succesul Ia viitoarea con
fruntare. pe care-1 dorim un deziderat 
al tuturor consumatorilor: produsele si 
preparatele noi — unele deosebit de 
reuşite din toate pnnctele de vedere — 
cit mai repede tn reţea, în unitătil

Pentru că. în fapt, acesta este. in ul
timă instanţă, scopul oricărui concurs, al 
oricărei confruntări tn meserii atît de 
strîns legate de preferinţele clientelei.

V. D.

Ctţiva dintre participanţii la con
cursul republican de artă culi
nară şi bună deservire, laza ju
deţeană, pregătind preparatele in 
vederea prezentării acestora tn 
faţa juriului. Concursul s-a des
făşurat vineri, 27 octombrie a.c., 
intr-unui din saloanele restauran

tului „Bulevard", din Sibiu

i a z i . a z i . . a z i . . .

1 NOIEMBRIE
« 1599 — Mihai Viteazul intră în 

klba lulia. Astfel a început să se 
realizeze planul domnitorului de a 
uni cele trei ţâri româneşti — Ţara 
Românească, Moldova şi Transilva
nia — într-un singur stat.

•  1887 — A apărut la Iaşi primul 
număr al gazetei „Muncitorul“ pur- 
tînd subtitlul „Organ al Partidei 
muncitorilor“.

* La 1 noiembrie 1903 s-a născut 
Elena Filipovici, ' militantă a miş
cării muncitoreşti din România (m. 
1937).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Procesul unei ste

le (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,15; 18,30;

20,45); ARTA: Dacă e marţi, * Belgia
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Ora elefanţilor 
albaştri (orele 10,00; 12,00; 14,30; 15,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Fanfan ia 
Tuilipe (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Inima 
e un vînător singuratic (orele 10,00;
16,30; 18,30; 20,30).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu- 
ă: vreme în general frumoasă şi 
duroasă cu cerul schimbător. Vîn- 

va sufla slab din sectorul estic, 
nimele vor fi cuprinse intre 2 şi 
;rade, iar maximele vor oscila îrv- 

14 şi 17 grade. Dimineaţa, ceaţă.

C1SNADIE: POPULAR: Toamna
chéyenilor, seriile I şi II (orele 10,30)
17.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Meridianul zero
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Felix şi Otília, seriile 1 şi II (orele
17.00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Clipa 
de libertate (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Anna celor o 
mie de zile, seriile I şi II (orele 17,00 
şi 20,00).

BAZNA-BAI: Cea mai frumoasă so
ţie (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
O familie de revoluţionari (orele 18,00
Şi 20,00).

Prietenii lui Aşchiută — emisiune cen
tru preşcolari. 9,55 — Publicitate. 10,00 
Curs de limba franceză. Lecţia a 27-a. 
10,30 — Lumea de mîine: Şcoala viito
rului (reluare). 11.00 — Telecinemateca 
pentru copii: Armata codobaturilor. 12,30
— Prim plan: minerul Petre Constantin 
(reluare). 12.45 — Telejurnal. 17.30 — 
Deschiderea emisiunii de după-amiază. 
Curs de limba germană. Lecţia a 25-a 
(reluare). 18,00 — Studioul artistului a- 
mator. 18,15 — Semnificaţii. Urbaniza
rea — o dimensiune a progresului social. 
18,35 — Tragerea Pronoexpres. 18,45 — 
Muzica. 19,00 — Timp si anotimp în a- 
gricultură. 19,20 — 1001 de seri. 19,30
— Telefurnal. — In. cinstea aniversării 
republicii. — Cronica marii întreceri. 
20,00 — Teleobiectiv. 20,20 — Telecine
mateca: Generalul Della Rovere. 22,20
— Teleglob. Alger — oraşul alb. 22,35 
r— 24 de ore.

TEATRU

TELEVIZIUNE

Cadru din filmul Dacă e marţi, e Belgia, care rulează la cinematogra
ful »Arta“ dia Sibiu,.

9,00 — Deschiderea emisiuaiL Telex. 
9,05 — Reporterii noştri peste hotare. 
In subteranele Beritei giban). Dramuri 
U Macocha 5. Cehoslovacă). 9l25 -»

La Teatrul de stat din localitate, 
ora 19,30, va avea loc spectacolul cu 
piesa Cei dinţii oameni (in limba 
germană), abonament, litera A, iar 
la Orlat, la aceeaşi oră, piesa Fata 
M organa, prezentată de un colectiv 
da ac to ri a i teatrului din Sibiu, sec

ţ i i  rom ână.
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I întreprinderea poligrafică \ 
\ Sibiu
? angajeaza prin concurs:
ţ

— 1 contabil şef.
C ondiţii: studii superioare şi 9 ani vechime în |  

I funcţii economice. 2
Relaţii la telefon 1 25 30, interior 6.

Wxxxxxxxxxxxxxxxxxx\xxxxxxxxxxxxv«xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxsxxx«xxxxxxxxx\xvâ

r"
Iîn tr e p r in d e r e a  

de tra n sp o rtu r i S ib iu
angajează de urgenţă :

— fochişti cazane
— vulcanizatori
— instalatori apa — gaz
— lăcătuşi întreţinere categoriile III—VI
— şoferi gradele B şi C
— şoferi cu gradele D
— muncitori necalificaţi fără antecedente penale j

pentru pază. |
Informaţii suplimentare se pot primi la biroul per- | 

sonal, telefon 1 14 86.
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Autobaza T. Â. Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— MACARAGIU, cu carnet de conducere categoria E
— LĂCĂTUŞ ÎNTREŢINERE.
Condiţiile sînt cele prevăzute în Legea nr. 12/1971, 
salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Informaţii suplimentare se pot lua la sediul Autobazei 
T.A., str. Sevastopol nr. 12, telefon 3 20 37, resortul 
personal.

C om plexul 
pen tru  p re lu c ra re a  

lemnului Blaj,
JUDEŢUL ALBA

încadrează în condiţiile Legii nr. 12/1971:
I —  INGINER CONSTRUCŢII sau TEHNICIAN  

în specialitatea construcţii.
Informaţii suplimentare se pot obţine la serviciul per- 
sonal-învăţămînt, telefon 96, 97 sau 98, interior 186 
sau 115.

Fabrica de piele 
şi încălţăminte„8 Mai" Mediaş

str. Cojocarilor nr. 20—26,
“ r,
:: anunţă vacante:

— 2 posturi de magazineri.
Condiţiile de studii, vechime şi salarizare sínt cele |  

:: prevăzute de H.C.M. 914/1968
Relaţii suplimentare la telefon 1415, interior 32 

:: sau 39.
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U zin a  mecanică S ib iu
recrutează candidaţi pentru cursul de calificare 
cu durata de 8 luni pentru meseria de:

— strungar la strung paralel 
CONDIŢII DE ADMITERE:

— cel puţin şcoala generală de 8— 10 clase
— armata făcută sau vîrsta între 171/2— 18 ani. 
în perioada şcolarizării cursanţii primesc salariza-

Í rea ca muncitori necalificaţi conform H.C.M. 914/1968 
s (lei 1 051 pe luna).

înscrierile se fac la sediul uzinei din str. Lector 
£ nr. 3, serviciul organizarea producţiei, telefon 3 06 20,

Linterior 166.
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Uzină de piese auto Sibiu
angajează de urgenţă:

— ingineri T.C.M. cu 3 ani vechime în producţie 
jj — economişti
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OFER, Craiova, apartament două 
camere, dependinţe. Doresc Sibiu, 
garsonieră. Informaţii Sibiu, Hipo
drom bioc T 12, apartament 27.

PIERDUT legitimaţie l.R.E. Sibiu 
nr. 287/1143, pe numele Ilie Miliai. 
O declar nulă.

PIERDUT cal, Turnişcr, fruntea 
albă, picioare albe- Adresaţi, str. 
Zăvoi 48. Recompensă.

Cu nemărginită durere aducem la 
cunoştinţă că iu ziua de 31 octombrie 
1972 a decedat scumpa noastră mamă, 
soră, mătuşă şi bunică 
EUGENIA LATEŞ, născută DONESCU 
în etate de 81 ani.

Corpul neînsufleţit al scumpei 
noastre defuncte se af!ă depus in ca
pela cimitirului ortodox din Sibiu.

înmormintarea va avea loc în ziua 
de joi, 2 noiembrie a-c., ora 12.

ÎNDURERATA FAMILIE
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in discuţie:

Îmbunătăţirea ca.
UTĂŢII PRODUSELOR

Adunarea de dare de seamă ţi
alegeri a grupei sindicale 6 A din 
cadrul atelierului de valize de la 
secţia marochinărfe a fabricii „13 
Decembrie“ a debutat prin refera
tul prezentat asupra activităţii 
desfăşurate de biroui grupei sindi
cale de la alegeri piuă tn prezent. 
Un referat bogat ilustrat cu date şi 
fapte, străbătut de la un capăt la al
tul de răspunderea pentru îmbună
tăţirea activităţii de producţie a ate
lierului, de ridicare a eficienţei 
sale economice.

Pornind de la faptul că angaja
mentele asumate in întrecerea so
cialistă, cit şi sarcinile de plan pe 
9 luni au fost îndeplinite cu suc
ces — vorbitorii au abordat sincer 
şi deschis aspectele esenţiale, de 
larg interes, ale activităţii, şi care 
impun o soluţionare operativă, cu 
efecte practice imediate.

Sintetizînd dezbaterile, putem a- 
precia că propunerile au eviden
ţiat în genere noi posibilităţi, noi 
rezerve de îmbunătăţire a calităţii 
produselor — problemă de maximă 
importanţă pusă de partid in faţa 
tuturor colectivelor de Întreprin
deri.

Sonea Cornelia, muncitoare: „Ca
litatea producţiei trebuie să consti
tuie o sarcină egală pentru toţi sa
lariaţii. Pentru că ea reprezintă 
blazonul de hărnicie şl măiestrie 
al întregului colectiv, oglinda fide
lă a personalităţii lui. De aceea 
nu putem fi indiferenţi faţă de 
ceea ce producem“.

Dache Maria, muncitoare: „Cred 
că nu constituie o noutate pentru 
nimeni atunci cînd spun că in ate
lierul nostru au fost şl mai sínt 
defecţiuni în organizarea locurilor 
de muncă şi în aprovizionarea 
tehnico-materială corespunzătoare, 
în urmărirea procesului de fabri
caţie pe toate fazele, ca şi In fo
losirea timpului de lucru“.

Cum era şi firesc, vorbitoarea a 
nominalizat şl cauzele: activitate 
n-aritmică in atelierul de finisat, 
acte de indisciplină in muncă (ab
senţe nemotivate, intîrzieri repe
tate de la serviciu, şuete, croşe
tări in timpul programului), faţă 
de care nu s-a luat întotdeauna o 
atitudine fermă, intransigentă. 

Criticind aceste aspecte, Ion Ar

mie, muncitor, Ion Voicu, maistru, 
Bozdoc Elisabeta, muncitoare, au 
cerut să se desfăşoare pe viitor o 
intensă muncă politico-eduoativă 
cu tinerii, iar împotriva celor care 
vădesc rea voinţă şi nu consimt 
să respecte cu stricteţe regulile 
disciplinei muncitoreşti, să se ia 
măsuri severe, atit pe linie admi
nistrativă cit şi pe linie sindicală, 
mergînd pină la îndepărtarea lor 
din colectiv, aşa cum a fost cazul 
muncitoarei Maria Frăţilă.

D ezb a ter i p ă tru n se  
de e x ig e n ţă  
r e sp o n sa b ilita tes i

Adunarea pentru dare de seamă 
şl alegeri a grupei sindicale nr. 1 
de la secţia termorigide aparţinînd 
întreprinderii „Flamura roşie“ Si
biu a coincis cu înregistrarea unui 
succes de prestigiu pentru colecti
vul de aici.

Este vorba de cîştigarea unui a- 
vans de o lună In îndeplinirea 
sarcinilor de plan şi a angajamen
telor asumate ín Întrecerea socia
listă pe acest an. Faptul este plin 
de semnificaţii. Se ştie că, indife-

Adunări de dări de seamă 
şi alegeri la grupele sindicale

„Este nece: # să- pornim o pu
ternică ofensivă împotriva feno
menelor de indisciplină — spunea 
muncitoarea Tereza Balaş — cu 
atit mai mult cu cit se ştie că ele 
au o influenţă negativă asupra 
respectării normelor de calitate a 
producţiei. Nu trebuie să admitem 
ca cei de lingă nod să greşească. 
De aceea propun controlul în lanţ 
ca metodă eficientă In sprijinul 
direct al calităţii“.

Brigadiera Cornelia Ciocan, con- 
ttnutnd această idee, era de părere 
ca „fiecare muncitor să devină 
controlorul propriei lui activităţi“.

De altfel, majoritatea vorbitori
lor, discutînd cu competenţă şi 
răspundere această importantă 
problemă a activităţii lor, s-au do
vedit a fi intransigenţi faţă de 
orice tendinţă de abatere de la 
respectarea indicelui calităţii pro
duselor.

Este In afară de orioe îndoială 
că noul birou al grupei sindicale 
— ta fruntea căreia a fost aleasă 
tinăra muncitoare Ana Tărchilă — 
a înţeles sensul apelului vorbito
rilor, că va acţiona neîntîrziat pe 
toate căile pentru ca propunerile 
şi concluziile de ordin practic în 
direcţia îmbunătăţirii calităţii să 
devină în cel mai scurt timp rea
litate.

ION VIDRIGHIN

rent de sectorul in care lucrează, 
desfăşurindu-şi activitatea în spi
ritul novator al documentelor ela
borate de Conferinţa Naţională a 
partidului, organizaţiile sindicale 
trebuie să pună In centrul preocu
părilor mobilizarea întregului co
lectiv de muncă la înfăptuirea sar
cinilor profesionale. De fapt, acest 
aspect l-a subliniat şi darea de 
seamă prezentată de Helmut Hen
ning, locţiitorul organizatorului de 
grupă sindicală: „în perioada care 
a trecut de la alegeri şi pină in 
prezent, biroul grupei sindicale, 
împreună cu toţi cei 105 membri 
de sindicat, au avut o preocupare 
intensă pentru realizarea sarcinilor 
de plan ce le-au stat In faţă. Re
zultatele obţinute sínt însufleţitoa- 
re. După 9 luni colectivul nostru 
a realizat o producţie globală mai 
mare cu 2 milioane lei decit era 
planificat şi o producţie marfă cu 

'aproape 3 milioane lei mai mare 
decit cea prevăzută.

Cu toate aceste realizări, refera
tul nu a ocolit aspectele negative 
ale activităţii colectivului, acestea 
fiind înfăţişate în strînsă legătură 
cu deficienţele semnalate şi in 
munca desfăşurată de biroul gru
pei sindicale.

In perioada raportată secţia a 
întimplnat o serie întreagă de

greutăţi In aprovizionarea ritmică 
a locurilor de muncă cu materii 
prime. Este cazul ou bachelita 
neagră care a lipsit deseori, în- 
greunîmd astfel îndeplinirea la 
timp a sarcinilor de plan.

Nu s-a acordat atenţia cuvenită 
nici folosirii celor 480 de minute 
de lucru. Mai mult, unii dintre 
muncitori nu şi-au realizat tot
deauna norma, iar alţii au rebutat 
o serie de piese.

Iată de ce în faţa unui bilanţ 
destul de rodnic, participanţii la 
adunare nu au putut fi pe deplin 
satisfăcuţi. în cadrul acestui pu
ternic şi exigent for de dezbatere 
muncitorească, ■ eare-1 constituie 
grupa sindicală, vorbitorii au ja
lonat cu răspundere şi claritate 
direcţiile principale de acţiune 
pentru creşterea eficienţei activi
tăţii lor economice.

întărirea disciplinei şi responsa
bilităţii — era de părere maistru] 
Remus Mihu, va conduce catego
ric la înlăturarea multor neajun
suri din activitatea noastră. Avem 
create toate premisele unei şi mai 
eficiente activităţi. Trebuie doar 
ca acest încordat. examen de ma
turitate, voinţă şi dăruire pe care-1 
presupune munca de fiecare zi să-l 
trecem mereu la temperatura 
înaltă a efortului comunist.

Probleme majore pentru bunul 
mers al producţiei au ridicat in 
cuvintul lor şi muncitorii Ion Pas- 
cu, Maria Petrescu, Vasile Cristea, 
Ion Munteanu şi alţii.

Evidenţiind spiritul critic şi au
tocritic, dezbaterile deschise, pă
trunse de exigenţă şi responsabi
litate muncitorească, putem apre
cia că adunarea generală a grupei 
sindicale şi-a atins pe deplin sco
pul. Noul organ ales va şti, pe 
baza propunerilor făcute, să-şi îm
bunătăţească metodele şi stilul de 
muncă, să-şi aducă contribuţia pe 
toate planurile la buna desfăşurare 
a Întregii activităţi a grupei sin
dicale. Această certitudine au 
trăit-o toţi membrii de sindicat a- 
tunci cînd au ales in unanimitate 
ca organizator de grupă pe cel mal 
bun dintre ei — muncitorul Helmut 
Henning.

V. IONESCU

Producţia anului viitor
(Urmare din pag. 1}

cumentaţie este întocmită şl apro
bată.

Fără îndoială, aceste preocupări 
nu pot fi separate de cele privind 
asigurarea bazei materiale necesară 
desfăşurării in bune condiţii a acti
vităţii de producţie. In cea mai 
mare parte au fost încheiate con
tractele cu furnizorii de materii pri
me şi materiale.

„De fapt, în privinţa aprovizio
nării cu bemberg, materie primă 
care deţine ponderea în producţia 
noastră, de cîţiva ani nu mai avem 
necazuri — ne mărturiseşte Inter
locutorul. In acelaşi timp, am avut 
în vedere şi pregătirea forţei de 
muncă, care urmează să deservească 
utilajele cu care vor fi dotate noile 
spaţii de producţie realizate în a- 
cest an. Capacităţile intrate în acest 
ati în funcţiune vor lucra încă de 
la începutul anului viitor la para
metrii proiectaţi.

Preocupări de acest gen am întîl- 
nit şi la Uniunea judeţeană a coo
peraţiei meşteşugăreşti. Aici, volu
mul producţiei marfă planificat pen
tru 1973 îşi are acoperită desface
rea în proporţie de aproape 90 le 
sută.

— Această cifră se va Întregi pină 
la sfirşitul anului — ne informează 
Ing. Eugenia Trifan, vicepreşedinta 
uniunii, deoarece s-au încheiat încă 
o serie de contractări la articolele 
de mobilă — in majoritate pentru 
export. Consider că atit serviciul 
tehnic-creatie din cadrul Uniunii ju
deţene, cit şi compartimentele res
pective din cooperativele meşteşu
găreşti au depus în acest an o mun

că susţinută pentru diversificarea 
producţiei, a serviciilor, în aşa fel 
Incit acestea au constituit unele din 
atuurile noastre la contractări. Pa
ralel cu acţiunea de diversificare, 
s-a urmărit în permanenţă realiza
rea unei deserviri de bună calitate, 
in contextul preocupărilor pentru 
perfecţionarea calificării cadrelor.

Deşi din punctul de vedere al a- 
sigurării cu materii şi materiale se 
mai întimpină anumite greutăţi, co
lectivele cooperativelor meşteşugă
reşti din judeţul nostru sínt hotărîte 
să valorifice toate rezervele pentru 
îndeplinirea sarcinilor de plan în 
bune condiţii.

O importantă deosebită este acor
dată relaţiilor cu beneficiarii ex
terni. Ca şi în acest an, se urmă
reşte, prin pregătirile ce s-au efec
tuat, extinderea exportului in 1973. 
Prin participările la diferitele tîrguri 
internaţionale, prin demonstraţiile 
practice efectuate de specialişti în 
străinătate, mobila, articolele de sti
clărie, artizanat, piele şi lemn,  ̂ţe
săturile artizanale, covoarele orien
tale şi româneşti, care sínt tot mai 
mult cunoscute şi apreciate peste 
hotare, vor avea şi In anul viitor o 
solicitare sporită.

In fine, de apreciat faptul că. In 
virtutea sarcinilor ce revin coope
raţiei meşteşugăreşti de a contribui 
tn primul rînd la satisfacerea nece
sităţilor locale, circa 40 la sută din 
livrările de mărfuri către fondul pieţii 
sínt contractate pe plan local.

Aşadar, se poate aprecia să la u- 
nităţile amintite, pregătirea produc
ţiei anului viitor s-a realizat în bune 
condiţii şi sub aspectul desfacerii 
produselor.

Veşti din Cisnădie
Hărnicia ţesătorilor de covoare 

pluşate
Animat de dorinţa de a îndeplini 

planul anual înainte de termen şi 
de a Intîmpina măreaţa sărbătoare 
a întregului nostru popor, cu rezul
tate cit mai bune, colectivul de 
muncitori, tehnicieni şi ingineri din 
cadrul unităţii I covoare a Uzinei 
textile Cisnădie, este antrenat într-o 
vie întrecere. Astfel, de la începu
tul anului şi pină în prezent, acest 
harnic colectiv a produs, în plus 
faţă de prevederile planului la zi, 
cu peste 27 000 m p covoare, dintre 
care peste 15 000 mp covor Tornay 
şi dublu pluş, 6 000 m p covor Ax- 
minster şi 6 000 m p Tufted.

Aceste rezultate se datoresc asi
gurării fiecărui schimb cu materia 
primă necesară, mai bunei organi
zări a locurilor de muncă, precum 
şi mai bunei asistenţe tehnice în 
schimburile doi şi trei.

Dintre cele mai bune schimburi 
aflate în întrecere în cinstea ani
versării republicii se evidenţiază cei 
condus de comunistul Dionisie Fel
meri, care totalizează mai mult cu 
2 600 m p covor Axminster, iar de 
la dubiu pluş şi Tornay, schimbul 
condus de maistrul Gheorghe Bălă- 
neanu, cu peste 2 200 m p covoare. 
La rezultatele amintite mai sus au 
contribuit în mod deosebit ţesătorii 
Erna Weber, Dumitra Păunescu, 
Aurelia Comşa, Lívia Angheluţă, 
Octavian Popovici, Mihai Herbert, 
Dumitru Popa şi alţii.

Realizări remarcabile
Harnicul colectiv de muncă al fi

laturii de bumbac „11 Iunie“, prins 
in emulaţia întrecerii socialiste, a 
prezentat de curînd în faţa adu
nării generale de partid, cu ocazia 
alegerilor, rezultate bune. Beneficiul 
peste plan de 4 milioane lei ilus
trează convingător eforturile depuse 
de filatorii acestei unităţi. Cele mai 
bune rezultate, de la începutul anu
lui şi pină în prezent, au fost ob
ţinute de schimbul doi, condus de 
maistrul Petru Hancu, care are un 
avans faţă de plan de 1 700 kg fire 
tip bumbac.

La frumoasele realizări enunţate 
mai sus şi-au adus contribuţia în 
mod substanţial comuniştii: loan Po
povici, Elena Popa, Cristina Deaco- 
nu, Maria Roşea, Maria Krekh, Io
sif Frăţilă şi alţii, care se situează 
pe primele locuri în întrecere.

Diversificarea producţiei
De la secţiile aparţinătoare coo

perativei meşteşugăreşti „Măgura“ 
aflăm că la producţia marfă s-a ob

ţinut úri plus de 121 000 lei, Ia 
prestări de serviciu către populaţie 
137 000 lei mai mult faţă de plani
ficat, iar la livrări de mărfuri pen
tru fondul pieţii cu 101 200 lei. Cele 
mai substanţiale succese le-au ob
ţinut colectivele de muncă ale sec
ţiilor de confecţii pentru bărbaţi şi 
femei, precum şi de Ia imprimare.

De menţionat că în ultima peri
oadă cooperatorii au produs şi lan
sat pe piaţă produse noi, cum şlnt 
batiste imprimate, cuvertura „Nely“, 
peretare imprimate, costume pentru 
femei şi bărbaţi, precum şi unele 
sortimente de articole care s-au bu
curat de aprecieri ia expoziţia or
ganizată la recenta paradă a mo
dei. Pentru anul Í973, colectivul de 
aici va produce un nou tip de mo
bilă, respectiv garnitura „Cibinul* 
(modificată).

Mai amintim că în ultimele luni, 
In oraşul Cisnădie, în cadrul coo
perativei „Măgura“ au luat fiinţă 
4 noi secţii: pentru reparat obiecte 
de uz casnic, de tinichigerie, pen
tru confecţionat rame şi aplicat sti
clă şi de dărăcit şi răsucit lină.

ILIE ANDREI

Noua aripă a Liceului „Oclavlan Goga“ din str. V.I. Lenin din Sibiu
Foto: FRED NUSS

După un popas lăudat la clubul 
staţiunii Ocna Sibiului, expoziţia 
itinerantă „România pitorească ’72“ 
se află la Casa artelor din Sibiu, 
într-un colocviu ce va continua 
pină în 5 noiembrie. Publicului 
sibian i se oferă astfel ocazia uni
că de a lua cunoştinţă pe viu de 
universul şcolii naţionale de artă 
fotografică, la nivelul de expre
sie solicitat de cea de a IV-a edi
ţie a concursului de artă fotogra
fică cu temă turistică, organizat 
de Ministerul Turismului în co
laborare cu Asociaţia Artiştilor 
Fotografi. Valoa
rea evenimentului 
se remarcă în 
viaţa culturală a 
Sibiului şi făptui 
acesta este con
firmat pe deplin 
de pelerinajul pe 
care un public 
foarte divers ca 
vîrstă şi condiţie 
socială îl săvîr- 
şeşte aici necon
tenit. Dar se ilus
trează şi pen- * * * * * * *  
tru artiştii foto
grafi înşişi, ca şi pentru asociaţia 
lor profesională ca atare, aflate 
in ambianţa unei confruntări ple
nare cu marele public sibiaa, după 
ce au avut deschisă această ex
poziţie spectaculoasă tn Capitală 
şi în cîteva centre de pe litoraL 
Aşa incit prilejul dialogului de
vine el însuşi unul de stirfiă prin 
ideea constituirii unei expoziţii 
reprezentative itinerante, ceea ce 
face funcţionalitatea ei educativă 
incă mai subliniată, ştiind că eve
nimentul este totodată un omagiu 
cald adus patriei, în pragul celei 
de a XXV-a aniversări a consti
tuirii sale republicane. Nădăjduim 
că acest amănunt şi acest prilej 
nu vor scăpa organizaţiilor de ti
neret din întreprinderi, instituţii 
şi şcoli, înscriindu-şi de Îndată in 
agenda acţiunilor educative un 
popas şi o dezbatere in salonul 
expoziţiei.

Concepută declarat tn orizontul 
unei anumite dimensiuni temati
ce, expoziţia desenează un cald 
poem adresat României pitoreşti, 
in secţiunea anului în care trăim. 
Aspiraţia de a împlini această ce
rinţă se întrevede in organizarea 
selectivă generală, dar şi în tipo* 
logia fiecărei imagini individuale. 
Aria de cuprindere în care se 
dezvoltă subiectele' este, desigur, 
suficient de bogată şi de variată 
incerclhd o definire a frumuseţi
lor patriei in imagini de mare 
diversitate stilistică. Prin orizon
tul acestei deschideri, cîteva ten
dinţe par a se regrupa Cu destulă 
constanţă, ilustrînd nivele de a- 
fectivitate în mişcarea naţională 
de artă fotografică, sau indicînd 
numai arii de sensibilitate pentru 
judecăţile organizatoare şi selec
tive.

Cum era de aşteptat, o primă 
perspectivă de studiu şl de ex
presie se deschide in aria unei

anumite nostalgii rustice, inspira
ţie care se trădează generos în 
nu mai puţin de 50 de imagini 
din cele 129 cite are expoziţia în 
totalul ei. Poate că e mult dacă 
judecăm cifra printr-un raport cu 
alte înfăţişări ale realităţii româ
neşti contemporane, şi poate că 
e puţin dacă ne raportăm la po
sibilităţile reale oferite atit de ge
neros de pămîntul patriei. Acestei 
perspective rustice i se alătură 
mai departe o bogată şi puternică 
impresie a pădurii şi a mării, 
prezente în cite 25 de imagini fie-
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care, o anume nostalgie a ziduri
lor medievale (23 imagini), a rui
nelor şi a iernii, colorate sensibil 
cu expresii ale unui lirism cita
din de ţinută. Fără îndoială, o 
judecată prin balanţele acestor 
raporturi se descopere ca simpli
ficatoare şi formală şi nu vom 
pune preţ pe ea decit pentru a 
observa starea de frecvenţă în 
care se exprimă pe sine adeziu
nea de gînd la frumuseţile pito
reşti ale patriei, surprinse de cele 
mal multe ori în aspectul lor ori
ginal şi spectaculos. In ceea ce 
ne priveşte am fi încercat o pros
pecţiune mai directă asupra me
diilor sociale contemporane, ilus- 
strîndu-le Sn realităţile lor de 
muncă şi de viaţă, de efort dîrz 
pentru edificarea civilizaţiei so
cialiste a patriei. Şi poate că nu 
ne-am fi îndepărtat foarte mult 
de orizontul tematic intrînd cu a- 
paratul de fotografiat în trepida
ţia străzii, în eroismul cotidian al 
muncii, în psihologia tineretului 
şi în marile momente de voinţă 
şi acţiune colectivă. Pentru că, la 
urma urmei, dacă am îi tulburat 
cu ceva, prin această orientare, 
chipul pitoresc al patriei, eroarea 
ar fi fost corectată destul prin 
înfăţişarea lui mai dinamică şi 
mai adevărată. Dar aceste pro
porţii nu semnifică, după cum 
spuneam, o decizie valorică în 
ansamblul _ expoziţiei. Ea rămîne 
un imn vibrant consacrat patriei, 
prin talentul unora dintre cei mai 
valoroşi artişti fotografi, şi această 
realitate se evidenţiază cu preg
nanţă chiar dacă imaginea ţării 
nu se surprinde în configuraţia 
ei deplină şi în armonia cea 
dreaptă a propriilor ei structuri 
contemporane.

Din punctul de vedere al valo- 
raţiei stilistice imaginea expozi
ţiei naţionale prezente la Casa ar
telor se înfăţişează, de asemenea,

in repertoriu bogat. Luăm act de 
experienţe felurite în tehnica pa
ginaţiei, de încercările elaborării 
unei dinamici puternice a unghiu
rilor, de efectele ciudate ale li
nei stilizări de mare rafinament, 
şi de alte îndrăzneli stilistice des
făşurate pină la aventurile poli
crome ale imaginii fotografice şi 
pină în pulverizările fluide ale 
pastelului. Tradusă în arhitectura 
unor astfel de coincidenţe virtuo
zitatea stilurilor poate fi ea insăşi 
obiect de cercetare, dezvăluind 
cîştigurile, direcţiile şi putinţele 

actuale ale miş- 
mmmmmamamem cării naţionale de 

^ artă fotografică,
cu toate că în a- 
cest punct al a- 
nalizei s-ar ivi în
trebarea dacă liş- 
ta semnăturilor 
este Cu adevărat 
cea mai semnifi
cativă în plan na
ţional şi dgcă, 
mai departe, te
matica însăşi, aşa 
cum este ea ilus
trată la Sibiu, nu 

a influenţat in mod simţit această 
dezvoltare. Pornind din realitatea, 
unor asemenea riscuri vom cita 
aici frumoasele deplasări ale ima
ginii spre hotarul de confiuzie din
tre negru şi alb, prezente în 
Curte domnească la Mogoşoaia 
(Ion Oorea), Pasajul scărilor (Ge- 
lep Nicu Dan), Muzeul din Sf. 
Gheorghe (Novak Vencel) sau în 
Case bătrîneşti în Răşinari 
(Gheorghe Lăzăroiu), vom subli
nia pedantele organizări policrome 
din Picturală (Asmarandei Puiu) 
sau Ţara Haţegului ■*— odihnă po
licromă (Micu Iliana), iluminaţiile 
fantastice, de vis lunar, din Bise
ricuţă de lemn de pe muntele
Semenic (Carol Lupsiasca), ciuda
tele efecte poantiliste din grafica 
Vis terestru — Jupiter (Vintilă
Gheorghe), vibraţia de harpă a 
siriaţiilor evocînd fibra veche a 
lemnului de icoană din Mănăstirea 
■Voroneţ (Martin luliu), fantasti
cele analize, de lumină cosmică
din Matineu la poarta soarelui
(Popescu Mircea) şi lichefiată în 
Dimineaţă în pădure (Szabó Fran
cisco beţiile fluide şi lirice din 
întoarcerea pescarilor (Raţiu Ovi- 
diu), arta paginării formelor în 
Cintecul Deltei — Jurilovca (Bă- 
descu Andrei Daniel), efectele pu
ternice ale supradimensionării u- 
nor elemente în Giganţii de la 
Clăbucet (Sorin Dan), inteligenţa 
cu care se mînuiesc raporturile 
umbrelor în Vechiul burg (Gheor
ghe Lăzăroiu). Adică, o listă tie 
argumente în scara incursiunii te
matice şi alta în scara dezvoltă
rilor stilistice, gata a opera, ală
turi de listele docte ale premiilor 
naţionale şi judeţene, consemnate 
în catalog şi pe imagini, o jude
cată de valoare asupra acestei 
manifestări artistice de înalt pres
tigiu.

ION ITU
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I Directorul de şco
de modernizare

Recent, la Uzinele textile Cisnă
die, a fost aplicată o inovaţie a 
unui colectiv de ingineri din ca
drul uzinei, privind pînza suport 
pentru covorul „Tufted", realiza
tă din deşeuri de poliesteri in a- 
mestec cu lină. Noul suport pre
zintă o rezistenţă sporită, obţinîn- 
du-se, totodată, economii anuale 
de 1 300 000 lei valută. In foto
grafie: ing. Eleonora Nilca, direc
tor general al Uzinei textile Cis
nădie şi Constantin Ionaşcu, şe
ful serviciului producţie, iăcînd 
parte din colectivul de autori ai 
inovaţiei, veriiicînd noua pînză 
suport la unul din războaiele de 

ţesut

I
Procesul de dezvoltare economică 

pe bază ştiinţifică, aşa cum prevăd 
documentele de partid, se reflectă 
direct şi asupra invăţămîntului de 
toate gradele. Această interdepen
denţă, econiomie-învăţămint şi în- 
văţămînt-economie, impune inten
sificarea procesului de moderni
zare a invăţămîntului pe baza noii 
tehnologii didactice.

In aceste condiţii munca de con
cepţie, cit şi raţionalizarea consu
mului de muncă didactică trebuie 
să fie in atenţia organelor de con
ducere ale şcolilor. La Conferinţa 
Naţională tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretarul general al 
partidului, a subliniat că realiza
rea cu succes a sarcinilor econo
mice trebuie să aibă la bază in 
primul rind munca de concepţie şi 
nu intensificarea efortului fizic. La 
fej şi In învăţămînt, la baza lec
ţiilor şi a tuturor activităţilor şco
lare şi extnaşcolare este necesar 
să stea munca de concepţie a în
tregului colectiv didactic din şcoa
lă, activitate colectivă ce trebuie 
să reflecte, In primul rînd, latura 
de progres permanent a procesului 
instructiv-educativ. In acest sens, 
munca de concepţie trebuie să 
aibă un rol mobilizator în rîndul 
cadrelor didactice, plasînd preoou- 
pările acestora Intr-un permanent 
curent de căutări pentru îmbună
tăţirea procesului de predare.

Latura de progres a procesului 
instructiv-educativ îşi poate găsi 
locul in ideile profunde, novatoa
re, care domină întreaga moastră 
societate. Asemenea idei se pot 
desfăşura in şcoală numai dacă e- 
xistâ un potenţial ridicat de cul

tură. iată deoi a doua latură de 
concepţie In muncă a directorului 
de şcoală şi anume aceea de a 
asigura căi permanente cadrelor 
pentru dezvoltarea potenţialului de 
cultură generală şi didactică. Aici 
intervine, desigur, şi conştiinţa 
didactică a fiecărui membru din 
colectiv.

Practica a dovedit că învăţătorul 
şi profesorul lu
crează cu elevi ..... —
dotaţi sau mai pu
ţin dotaţi, cu elevi 
ai căror părinţi se 
ocupă de ei sau 
nu se ocupă, cu 
elevi care răspund 
sau nu răspund comenzii didactice. 
Aceste elemente, şi multe altele, 
impun în munca de la catedră o 
varietate de metode şi procedee în 
transmiterea cunoştinţelor. De 
multe ori şi, din păcate,* din partea 
unor cadre didactice, se absoluti
zează unele forme de învăţămînt 
fără să se ţină seama de elevi, de 
construcţia lor psiho-fizică.

Pentru a înlătura asemenea as
pecte de absolutizare, tn munca sa 
de concepţie, directorul de şcoală 
trebuie să aprofundeze cunoaşterea 
elevilor, să stăruie ca ea să fie 
realizată in mod ştiinţific, deoa
rece cunoaşterea situaţiei concrete 
a clasei, particularităţile indivi
duale ale elevilor sínt hotărîtoare 
în alegerea uneia sau alteia dintre 
modalităţile de lucru posibile 
clasă. Aşadar a treia latură a 
tivltăţii directorului — munca 
cunoaştere ştiinţifică a elevilor.

O problemă care ar «onstitui,

după părerea noastră, miezul 
muncii de concepţie a directorului
— pe tot parcursul anului şcolar
— este lecţia. Unele aspecte de 
formalism în analiza unor lecţii, 
bazate pe elemente subiective, de 
obicei de „colegialitate“, trebuie 
înlăturate. Este necesar ca locul 
lor să fie luat, în primul rînd, de 
capacitatea de analiză şi sinteză a

elementelor de

la
unor 

etc. 
în

—  O P I N I I —

la
ac-
de

concepţie ale lec
ţiilor asistate.

In condiţiile de 
modernizare a 

----------- -------- lecţiilor se presu
pune ca învăţăto

rul Şi profesorul să fie informat de 
succesul predării şi de recepţio- 
narea corectă a mesajului didactio 
de către elevi, să cunoască dife
renţa de volum şi viteză dintre ac
tul informativ şi posibilităţile de 
volum şi viteză a factorului recep
tiv (elevul), menţinînd o perfectă 
corelaţie între cele două aspecte 
ale procesului didactic. Aceste as
pecte impun directorului să ţină 
seama, in munca ooncepţionaîă de 
îmbunătăţire a predării, de nume
roasele verigi ale lecţiei. Verigile 
care urmează să apară în pianul 
de muncă al directorului ar putea 
fi următoarele: Organizarea mo
mentelor de muncă independentă, 
volumul şi aplicaţiile lucrărilor 
practice, modalităţi de demonstra
re, interdependenţa Intre fenome
ne, obiecte, procese, atit tn cadrul 
obiectului de specialitate, cit şi la 
altele, modalitatea cum reacţio
nează clasa la mesajul învăţăto
rului şi profesorului şi felul cum

eterii înţeleg să participe 
desfăşurarea orei, crearea 
probleme in cursul predării

Un sector didactic deficitar, 
general, în munca multor directori, 
credem că este predarea obiecte
lor estetice: desenul, muzica şi e- 
ducaţia fizică, care se pare că au 
rămas prin multe instituţii şcolare 
pe locul de „cenuşărese“. Este mo
mentul ea, In cadrul activităţii 
directorilor, aceste „cenuşărese“ 
cáré influenţează prin numeroase 
simţuri în mod pozitiv atit latura 
instructivă cit şi cea educativă, să 
fie prinse în planul de muncă nu 
ca date simple de serbări culturala 
artistice, stabilite calendaristic, ci 
integrate ca elemente componente 
cu adinei implicaţii în viaţa socială.

In sfirşit ne oprim asupra orga
nizării tehnicii productive dia 
şcoală. La acest capitol munca de 
concepţie a directorului trebuie să 
creeze în mod practic „în mic“ 
elementele esenţiale uzinale cu 
care, într-un viitor foarte apropiat, 
elevii de azi să fie familiarizaţi 
Familiarizarea aceasta din micro- 
uzma şcolară se va reflecta in 
mod pozitiv asupra fenomenului de 
integrare socială a tineretului 
activitatea productivă.

Am încercat, pe scurt, să subli
niem citeva aspecte din munca 
directorului de şcoală. Aceste as
pecte se pot multiplica pe baza 
schimbului de experienţă ce are 
loc Sa cadrul diferitelor consfătuiri 
ale cadrelor didactice.

în

Prof. GH. POPESCU, director, 
Şcoala generală nr. I, Sibiu
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O , N, U, Sesiunea Adunării Generale

„Ameliorarea a tm o sfe re i politice 
in te rnaţionale

trebu ie  să-şi găsească  re flec ta rea  
in destinderea pe plan m ilita r“
Naţiunile Unite 31. — Trimisul 

special Agerpres, Corneliu Vlad, 
transmite: In Comitelui pentru pro
blemele politice al Adunării Gene
rale a O.N.U. continuă dezbaterile 
consacrate punctelor privind dezar
marea de pe ordinea de ki a actua
lei sesiuni.

Evidenţiind Interdependenţa strin- 
s3 dintre eforturile de dezarmare şi 
situaţia politică generală, reprezen
tantul Poloniei, Jaroszek, a spus că. 
ameliorarea atmosferei politice in
ternaţionale trebuie să-şi. găsească 
reflectarea în destinderea pe plan 
militar, iar progresul negocierilor şi 
măsurile de dezarmare trebuie să 
răspundă exigenţelor securităţii in
te: nationale şi evoluţiei situaţiei in 
lume.

Reprezentantul Bulgariei, Ghero 
Ciozev, s-a pronunţat pentru ma
suri energice şi eficace vizînd im
pulsionarea negocierilor de dezar
mate in vederea înlăturării obsta
colelor aflate în calea soluţionării 
radicale a acestei problcme-cheic. 
Conferinţa mondială de dezarmare, 
a spţrs el, trebuie să permită parti- 
cipayta ia dezbaterea problemelor 
dezarmării a tuturor statelor lumii, 
iară excepţie.

După ce a constatat că forul de 
negocieri In problemele dezarmării 
de la Geneva se ocupă în ultima 
\iem e de probleme secundare şi de 
căutarea tinor soluţii parţiale, de
venind tot mai mult un organ de 
discuţii academice şi de rutină, re
prezentantul Marocului, Khattabi, s-a 
pronunţat pentru sporirea eforturi
lor generale şi ale fiecărei ţări în 
vederea adoptării unor măsuri mai 
•eficace în cîmpul dezarmării.

Fără a minimaliza rezultatele ne
gocierilor de dezarmare din decursul 
ultimilor ani, a declaraţ, Ia rîndul 
iau, delegatul Canadei,, Barton, tre
buie spus că ele nu îndreptăţesc 
sentimente de satisfacţie deosebită, 
dat fiind ritmul lent tn care evo
luează negocierile. Apreciind că a- 
ţcordurile sovieto-amerlcane privind 
limitarea armelor strategice, repre

zintă „o etapă importantă pentru 
realizarea securităţii internaţionale", 
delegatul canadian a afirmat că ele 
nu sínt decit un început, şi şi-a ex
primat speranţa că, la reluarea con
vorbirilor S.A.L.T., se vor realiza 
noi acorduri „menite să frîneze şi 
mai mult tendinţa de a produce 
aime lot mai destructive".

Delegatul Kuweitului a subliniat 
necesitatea imperioasă a micşorării 
pericolelor care apasă omenirea prin 
reducerea’, în primul rînd, a arse
nalelor militare ale ţărilor cel mai 
puternic înarmate. Ei a arătat că 
negocierile de dezarmare trebuie 
consacrate, înainte de toate, dezar
mării nueţeare, după care urmează 
su se o;rupe do reducerea arsenale
lor cu arme de lip clasic.

Z iaru l „ Iz v e s t ia “ d e s p r e  

a c o r d u l c o m e r c ia l  
s o v ie to -a m e r ic a n

Moscova 31, — Corespondentul 
Agerpres, Laurenţiu Duţă, transmi
te: Ziarul „Izvestia" publică un ar
ticol în legătură cu recentul acord 
comercial sovieto-american. „Se pre
vede — scrie „Izvestia" — ca, în 
această perioadă de trei ani (1973— 
1975), schimbul comercial dintre cele 
două ţări să sporească cel puţin de 
trei ori faţă de ultimii trei ani, re
prezentând aproximativ 1,5 miliarde 
dolarii Se are in vedere înfiinţarea 
unei reprezentanţe comerciale a 
U.R.S.S. la Washington şi a unui 
birou comercial al S.U.A. la Mos
cova, precum şi o serie de măsuri 
îndreptate spre crearea unor con
diţii favorabile pentru activitatea 
firmelor americane şi a organiza
ţiilor de comerţ exterior sovietice 
în Uniunea Sovietică şi, respectiv, 
în Statele Unite. A fost rezolvată 
separat problema privind acordarea 
de credite Uniunii Sovietice pentru 
achiziţionarea de maşini şi utilaje 
prin intermediul Băncii de export
import a S.U.A. A fost semnat, de 
asemenea, acordul in legătură cu 
„lend-iieas"-ul.

Ziarul relevă, apoi, că „în oraşul 
american Pittsburg se semnează, în 
prezent, un acord între firma „Swin- 
dell-Dressler" şi organizaţia sovie
tică „Metallurgimport", privind li
vrările de utilaje metalurgice, pen
tru uzina de autocamioane „Kamaz", 
şi utilaj pentru prelucrarea la cald*.

„In prezent —- subliniază „Izves
tia" — businessman-ul american este 
un oaspete frecvent al Moscovei, pe 
care a inclus-0 în itinerariile sale 
internaţionale intense. Potrivit cal
culelor revistei „News Week*, Mos
cova a fost vizitată de la începutul 
acestui an, de 2 500 de oameni de 
afaceri americani. Este un an-record, 
iar, după cum scrie revista, săptă- 
mîna trecută a fost o săptămînă-re- 
cord: la Moscova s-au aflat repre
zentanţii unor corporaţii americane 
deosebit de mari şi cunoscute, ca ,.In
ternational Business Machines", „Du
pont”, „Sheraton International", „Fi
restone", „Atlantic Richfield" şi al
tele. Remarcăm că şi reprezentanţii 
organizaţiilor sovietice de comerţ 
exterior vizitează, anul acesta, 
S.U.A., tot intr-un număr record.

m uixiunciiiim iiiauiniiuuiuniiiim '

Moscova 31 .Agerpres). - -  în  
prezent, capacitatea de transport 
a flotei maritime comerciale so
vietice este de 16 290 800 tone. In 
U.R.S.S. se construiesc cu precă
dere nave specializate de mare 
tonaj, cum ar fi tancuri de 150 000 
tone, nave mineraliere de 60 000 

I tone, nave pentru transporturi 
! conteinerizate, pentru transportul 

de cherestea sau produse perisa
bile. Flota de pasageri se echi
pează cu motonave de 750 locuri.

Potrivit planului, în cursul a-

V eşti 
jdin ţă r ile ;  
[ s o c ia l is t e i
i cestui cincinal flota sovietică se 
i va completa cu nave însumînd o 
I capacitate de transport de 5 mili- 
1 oane tone. Majoritatea se con- 
, struiesc în Uniunea Sovietică! au 
I fost, de asemenea, plasate co- 
i menzi pentru achiziţionare de na- 
i ve in ţări ca: Polonia, Finlanda, 
! Japonia şi altele.

Phenian 31 (Agerpres). — Mi
nerii din bazinele carbonifere ale 
RP.D. Coreene aplică pe scara 
tot mai largă tehnica avansată şi 
desfăşoară întrecerea pentru pro
movarea metodelor rapide de stră
pungere a galeriilor. în urma a- 
cestej emulaţii, în minele ţării 
extracţia medie zilnică de cărbu
ne a sporit, !n cursul lunii oc
tombrie, cu 22,5 la sută faţă de 
nivelul lunii trecute. Colectivul 
de muncă al minei Aociji, cea 
mai mare din ţară, şi-a îndeplinit 
pină la 10 octombrie planul de 
producţie pe anul in curs, extră- 
gînd, în ultima perioadă, în de
curs de 24 de ore, o cantitate de 
cărbune egală cu aceea obţinută, 
într-un trecut nu p.rea îndepărtat, 
în 72 de ore.

\ Uzina de fab rica ţii, rep ara ţii 
şi m ontaj in ag ricu ltu ră  Sibiu

str. Constituţiei nr. 23, telefon 1 20 26, 
recrutează urgent candidaţi pentru cursurile de califi
care la locul de muncă, cu scoatere din producţie, în 
meseria de strungar, cu durata de 8 luni.

Condiţii de admitere :
— absolvenţi ai şcolilor generale
— serviciul militar satisfăcut.

Totodată angajează :
— strungari
— frezori 
*— rabotori
— rectificatori
— lăcătuşi
— mecanici
— electricieni auto.
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I 1. S. „Drapelul Roşit' Sibiu
A N G A JEA ZĂ :

— 1 economist la serviciul plan-producţie. 
Informaţii suplimentare la biroul personal.

Ulan Bator 31 (Agerpres). —■
Crescătorii de vite din R.P. Mon
golă se pregătesc intens pentru „ 
sezonul de iarnă. In prezent, se 
produc cantităţile necesare de 
nutrâţuri combinate $1 urmează 

- să se încheie transportul lor la 
ş ioturile de depozitare,
! In acest an, in Mongolia au 
E fost date în exploatare 4 000 de 
* adăposturi pentru vite şi oi şi au 
I fost forate peste 700 de puţuri de 
E mar* adincirne, în regiunile se- 
■ ceţoase.
r ........a. . . . m . . , . 1, .

’’ Direcţia judeţeană de drumuri şi poduri
Sibiu

angajează de urgenţă : jj
— 1 magaziner. ^

Informaţii suplimentare Ia sediul direcţiei, str. Gla- >
5 diolelor nr. 4. •«

I.C.S. Alimentara
î  angajează urgent:

— vînzători remizieri pentru servirea laptelui la 
î  domiciliu.
I  Se pot angaja : femei casnice, pensionari, studenţi etc. 
i  Această formă de vînzare a laptelui Ia domiciliu se 
$ face pînă la orele 8 dimineaţa.
± Informaţii suplimentare la I.C.S. „Alimentara“, 
I  Piaţa Unirii nr. 4, serviciul personal, telefon 1 30 09.

O declaraţie a premierului 
Indira Gandhi

Delhi 31 (Agerpres). —- Luînd cu
vântul tn cadrul unei reuniuni a 
Comisiei planificării, primul ministru 
al Indiei, Indira Gandhi, a declarat 
că, întrucât activitatea de planificare 
este apreciată după rezultatele ob
ţinute, trebuie acordată o atenţie 
maximă aplicării efective a celui de
al cincilea plan de dezvoltare a 
ţării. Referindu-se la viitorul plan 
cincinal, care va acoperi perioada 
dintre 1974—1979, Indira Gandhi a 
subliniat că acesta trebuie să fie 
privit, ca un punct de unire a efor
tului naţional suprem pe calea do- 
bîndlrii independenţei economice a 
Indiei. Ea a arătat că, deşi înlătura
rea sărăciei este un proces care se 
desfăşoară treptat, trebuie intensi
ficată activitatea subordonată aces
tui scop, în aşa fel, incit aşteptările 
poporului să fie împlinite. „Lupta 
noastră, pe care am declarat-o să
răciei şi înapoierii, reclamă aplica

rea disciplinată, în condiţii de ma
ximă eficienţă, a programelor lan
sate şi coordonarea lor optimă cu 
linia politică stabilită".

Pentru a evita unele dificultăţi 
care ar putea apărea, premierul In
dian a sugerat comisiei să întoc- 
tnească — în colaborare cu mini
sterele — în mod detaliat, liniile 
directoare, înainte de pregătirea, în 
cursul anului viitor, a proiectului 
de plan.

Pe de altă parte, premierul indian 
a afirmat că sint necesare schim
bări fundamentale in domeniul poli
ticii educative şi că, tn acest sens, 
este mai bine să fie stabilite obiec
tive realizabile.

Noile direcţii trasate pentru ela
borarea celui de-al cincilea plan de 
dezvoltare — a subliniat, în înche
iere, premierul indian — implică 
creşterea responsabilităţilor şi efor
turilor în multe sectoare de activi
tate,

U.R.S.S. In loto: vedere din Mos
cova; în prim plan. Piaţa Roşie

D em isia
g u v e r n u l u i

U r u g u a y a n
Montevideo 31 (Agerpres). — Pre

şedintelui ţării, Maria Bordaberry, 
i-a fost prezentată, luni seara, de
misia colectivă a cabinetului Uru
guayan, pentru a permite şefului 
statului să reorganizeze echipa mi
nisterială — informează agenţia 
France Presse. Această acţiune ur
mează după demisiile miniştrilor e- 
conomiei, finanţelor, culturii Şi lu
crărilor publice, care au protestat, 
în acest mod, faţă de arestarea 
unuia dintre liderii Partidului Colo
rado, -Jorge Batlle.

Preşedintele Bordaberry a accep
tat demisia şi a angajat, imediat, 
consultările pentru constituirea nou
lui cabinet. Observatorii politici a- 
preciază că noul guvern nu va pre
zenta schimbări politice profunde şi 
că mulţi dintre cei demisionaţi vor 
reveni în funcţii.

...de pe glob
JB Ia  bordul, portavionului ame
rican „Saratoga“ s-a produs un 
incendiu ca urmare a căruia trei 
marinari şi-au pierdut viaţa şi 12 
eu fost răniţi.

IB Delegaţii a nouă ţări riverane 
din bazinul Mediteranei s-au 
reunit, începînd de Iun), la Ma
drid, pentru a elabora o politică 
comună de luptă împotriva de
gradării mediului înconjurător — 
în mod special în ţările cu turism 
dezvoltat. Acest congres de eco
logie şi turism, care se va încheia 
vineri, reuneşte reprezentanţii 
Spaniei, Franţei, Algeriei, Italiei, 
Libiei, Maltei, Marocului, Tunisiei 
şi Monaco, alte patrh ţări partici- 
pînd In calitate de observatori: 
R.A. Egipt, Siria, Turcia şi Grecia. 
Scopul congresului este de. a reda 
Mediteranei reputaţia sa de „mare 
curată". , ,

■  Observatorul seismologie din 
Ateu» a înregistrat, luni după- 
amiază, un cutremur de pămînt, 
de gradul 5,5 pe scara Richter, 
avind epicentrul în insula Cefa- 
lonia, la 300 kilometri vest de 
capitala Greciei.

In urma acestei mişcări seismi
ce au fost Înregistrate pagube.

H Un avion de lipul „Fokker-27“,
care deservea linia aeriană inter
nă Napoli — Bari — Brindisi, s-a 
prăbuşit luni seara. Toţi cei 22 
de pasageri aflaţi la bordul a- 
vionului, precum şi cei cinci 
membri ai echipajului au murit.
■  Doi muncitori şl-au pierdut 
viaţa, iar alţi şase au tost grav 
răniţi ca urmare a prăbuşirii, pe 
muntele Kanin, din Slovenia, a 
unui elicopter utilitar care trans
porta materiale destinate con
strucţiei unui nou centru de spor
turi d e . iarnă In această regiune 
—■ transmite agenţia Taniug.

S3 în S.U.A. s-a realizat o oglin
dă retrovizoare oare permite con
ducătorilor auto să supravegheze 
simultan ambele laturi ale şoselei 
pe care circulă. Această oglindă 
retrovizoare panoramică este fa
bricată din sticlă „securit“ şi este 
constituită din 5 oglinzi mici a 
căror aşezare este în aşa fel a- 
leasă Incit să elimine unghiurile 
moarte, fără a distorsiona ima
ginea.

întreprinderea de valorificare a cerealelor 
şi producerea nutreţurilor combinate Sibiu

Piaţa Unirii nr. 4,
i •ţ angajeaza prin concurs:
I 1 şef serviciu investiţii (inginer constructor sau 

tehnician constructor) 
j — 1 revizor contabil 

«*— 1 dactilografă.
Mai angajează :

—- 1 tehnician agricol la Baza de recepţie Hosman
— 1 tehnician agricol la Baza de recepţie Tălmaciu
— 1 şofer turism.

Evolujia campaniei electo
rale din R. F. a Germaniei

I ZONA TAURUS-UTTROW i
ţ I
I â _____# # -  «o ü  I

Bonn 31. — Trimisul special Ager
pres, Vasile Crişu, transmite: Dumi
nică după-amiază, la Bonn a avut 
loc o adunare electorală a Partidu
lui' Social-Democrat, la care a luat 
cuvîntul Willy Brandt, preşedintele 
P.S.D. CU acest prilej, vorbitorul s-a 
reierit la desfăşurarea actualei cam
panii electorale din R.F. a Germa
niei, subliniind că „electoratul vest- 
german arată un interes deosebit 
faţă de alegerile anticipate din 19 
noiembrie a.c. Totodată, W illy . 
Brandt a apelat la alegători să a- 
corde, peste trei săptămini, un man
dat clar guvernului său, pentru ca 
acesta sa poată continua aplicarea 
programului său pe plan intern şi 
a politicii externe de pace şi bună 
vecinătate.

In. cursul aceleiaşi zile, la o re
uniune electorala, desfăşurată la 
Dortmund, Rainer Barzel, preşedin
tele Uniunii Creştin Democrate, şi 
Franz loset Strauss, preşedintele U- 
niunii Creştin Sociale, au reafirmat

punctele de vedere ale opoziţiei in
tr-o serie de probleme de politică 
Internă şi internaţională.

Bonn 31 (Agerpres). — Luni au 
început, la Bonn, lucrările Comisiei 
permanente a Bundestagului,' convo
cată, pentru prima dată în istoria 
R.F. a Germaniei, în vederea con
tinuării obligaţiilor curente ale par
lamentului vest-german, dizolvat, 
după cum este cunoscut, la 22 sep
tembrie a.c.

In cursul primei şedinţe, la care 
au participat 27 de deputaţi ■— 13 
social-democraţi, 13 creştin-demo- 
craţi şi creştin-sociali şi 1 liber-de- 
mocrat — s-a procedat Ia . alegerea 
preşedintelui şi vicepreşedintelui a- 
cestei comisii. Deputaţii au ales in 
unanimitate pe creştin-democratul 
Kai Uwe von Hassel (U.C.D.), fostul 
preşedinte al Bundestagului,’ în 
funcţia de preşedinte, iar pe social- 
democratul Herbert Wehner, în 
funcţia de vicepreşedinte.

obiectivul misiunii„
In .cursul nopţii de 6 spre 7 de

cembrie, de la Cape Kennedy va 
fi lansată spre Lună, cu ajutorul 
unei puternice rachete „Saturn- 
V“, ultima dintre navele „Apollo“, 
a 17-a, Cinci zile mai tirziu, că
pitanul de marină Eugenee Cér
nán şi doctorul Harrison Schmitt,- 
primul .astronaut-geolog pregătit 
de N.A.S.A., vor aseleniza la bor
dul modulului lor lunar înlr-o 
vale îngustă, situată în apropie
rea" munţilor Taurus şi craterului 
Littrow, la sud-est de Marea Li
niştii. Prin specificul ei, zona a- 
leasă este una dintre cele mai in
teresante din punct de vedere şti
inţific, părînd a conţine cele mai 
vechi şi, totodată, cele mai noi 
tipuri de sol de pe satelitul na
tural al Pămîntulpi. In rîndurile 
experţilor agenţiei spaţiale ameri
cane se nutreşte speranţa că ul
tima explorare din cadrul progra
mului „Apollo" va furniza răspun
suri definitive la unele din între
bările esenţiale generate de mi
siunile lunare anterioare.

In timp ce al treilea membru 
al echipajului, comandorul de

marină Ronald Evans, va efectua 
diverse observaţii de la bordul 
cabinei de comandă, înscrisă pe 
o orbită lunară, Cernan şj Schmitt 
îşi vor concentra atenţia, pentru 
început, asupra stratului de praf 
care acoperă întreaga zonă şi 
care, prin culoarea sa foarte în
tunecată, intrigă într-o foarte ma
re măsură pe savanţi. Potrivit ce
lei mai juste, în aparenţă, dintre 
interpretări, ar trebui să tie vor
ba de un strat de cenuşă prove
nită din erupţia unui vulcan. Dar 
şi ipoteza aceasta este, totuşi, 
greu de susţinut, întructt pînă 
acum nu au fost aduse nici un 
fel de probe care să demonstreze 
existenta pe Lună, indiferent ia 
ce dată, a unei activităţi vuîcani- 
ce_ sau a unor erupţii de vapori 
ori gaze. Fapt deosebit de inte
resant, acest material întunecat 
pare a 'r i  fost format relativ re
cent. Dacă se va constata că este 
Intr-adevăr vorba de cenuşă vul
canică, va deveni evident că Luna 
nu este chiar atît de moartă pe 
cit se crede. Ar însemna că la o 
epocă relativ apropiată — aproxi

mativ 500 milioane ani — „maşi
na de căldură“ selenară funcţiona 
încă.

Pe pantele munţilor Taurus, si
tuate în imediata apropiere a văii, 
se găsesc — pe de altă parte — 
roci de diverse dimensiuni, care 
par a proveni, după cum indică 
fotografiile cu raze infraroşii, din- 
tr-o alunecare de teren pornită 
de pe culmi. Există şanse mari 
ca pietrele de aici, contrastând 
puternic la culoare cu praful din 
vale, să fie vestigii aie creării 
Lunii, eveniment produs, se apre
ciază, cu circa 4,5 miliarde ani în 
urmă. Monstrele de sol aduse 
pînă acum de cele cinci, misiuni 
„Apollo“ încununate de succes au 
vechimea între 3 şi 4,1 miliarde 
ani. S-a constatat deci că nici 
una dintre probele recoltate nu 
este „adevărata piatră a genezei“, 
N.A.S.A. speră că aceasta va fl 
găsită acum. Este, de altfel, mo*, 
tivul pentru care în echipajul 
misiunii a fost Introdus un geo- 
lor de profesie.

T, C.
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Pentru sezonul de toamnă-iarnă 
adresaţi-vă cu toată încrederea uni
tăţilor cooperativei „Timpuri Noi“

•  CROITORIE BĂRBAŢI ŞI FEMEI, str. Fauru
lui 20, telefon 1 19 98

•  PĂLĂRII ŞI ŞEPCI, confecţii şi reparaţii, str, 
9 Mai 46

•  REPARAŢII ÎNCĂLŢĂMINTE :
— Unitatea 20 — Piaţa 6 Martie nr. 23
— Unitatea 21 — str. Gh. Gheorghiu-Dej nr. 15
— Unitatea 22 — str. Calea Dumbrăvii 2
— Unitatea 23 — str. Tribunei 12
— Unitatea 24 — Hipodrom, str. Valea Săpunu

lui 58.
De asemenea, întreprinderile, instituţiile, cooperati

vele sau particularii vor avea un serviciu prompt şi 
ireproşabil de pictură firme, reclame, lozinci pe sticlă 
sau tabla clientului, prin unitatea noastră de PIC
TURĂ din str. N . Bălcescu nr. 36.

\Í F a b ric a  d e  c io rap i „ 7  N o iem b rie“ S ibiui
ţ recrutează de urgenţă băieţi între 16— 18 am pentru 
' a-i califica prin UCENICIE LA LOCUL DE M UNCĂ  

în meseria de tricoter (ajutori maiştri),
I Informaţii la compartimentul personal-învăţămînt, \ 

telefon 1 32 70. jj __
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